

# 傻傻地笑

□ 司马小萌



上午十点。正在独自欣赏自己这顿“早餐加午餐”。对于“睡懒觉专业户”来说，一天两顿饭足矣。

“适合自己的，就是好的”——我对傻傻的自己说。然后，吃完傻傻的饭，写段傻傻的文，发出傻傻的笑。

生活，就是一个七日接着一个七日。从某种程度来说，也是一个“傻傻”接着一个“傻傻”。放心吧，所谓“傻”，单纯而已。

■我在拍摄江苏兴化油菜花这期“手机摄影课堂”里，做了个“标题党”式的标题——《在兴化“绞尽脑汁”》。

哥们儿李士杰“标题党”式地回复我：“绞尽脑汁地转发了！”

温州小袁同学“标题党”式地留言：“绞尽脑汁”地看了21幅美图……

不过，“绞尽脑汁”一词，已被用坏。因为刚才一哥们儿留言：“绞尽脑汁地想去一次兴化。明年，梦能否实现？”

■整理自己的散文，说容易也不容易，毕竟数量太多了。为着尽快打印出来给漫画家李滨声画插图，我要加

紧作业。李老九十六岁了，即使一天画一幅，也得画上几个月。我心疼他。

其实，我不急出书，一切早已看淡。但昨天李老跟我们一行人讲的话，言犹在耳，感动不已。他说：“我不要稿费！”而且，他把给我这个晚辈画插图，称作“荣幸”。不知现如今今天底下还有多少这样伟大的艺术家？

■翻箱倒柜，找出闺蜜小夏送我的帽子。我俩戴上同款式同花色的，看起来就像一对时尚的姐妹花。我认为，即便只是在小区门口的小餐厅吃饭，也应该正式点儿。我管这叫“仪式感”。而她，自嘲为“发神经”。

看来，还是咱这个记者，比她那个会计师更懂浪漫。

■顶着八级大风，我请俩亲家和儿子一家吃饭。这群“光盘行动”的拥护者，仅剩一口菜也打包回家。服务员高度怀疑：“饿了多久啦？”我让儿媳妇数数今天吃了几个菜。她“照单宣科”，一会儿说六个，一会儿说七个。我调侃她的数学：“是你爸、中学数学高级教师王老师教的；也是你妈、小学高级教师张老师教的……”轮到我来数。咦？十道菜！怎么回事？原来，我把主食也数进去了。儿媳笑问：“数学是谁教的？”

■一起开车去郊区。两个比我小十几二十岁的小兄弟，坐前面。司机座那位，抱怨“腰椎间盘突出”；副驾驶座那位，抱怨“眼珠转起来费劲”……我笑问：“你们这些家伙，还怎么样哇！”于是，我对左边的小张说：“老张头儿，小

心开车！”对右边的小黄说：“老黄头儿，别跟老张头儿说话！”

哈哈哈！

■前晚，我那碗加了俩鸡蛋的方便面，却遭到朋友们的“强烈同情”。昨天刘同学不远十里，从城西南到城东北，快递来一包蔬菜。今天，俺决定做一个比方便面复杂的晚餐：土豆黄瓜鸡蛋香肠。“沙拉”是也。不错吧？身为舌尖上的泱泱大国之国民，总得有点情调……

刚要动筷子，猛然想起，“沙拉”似乎是“舶来品”。完了，我要遭到“强烈同情”了。

■小区物业维修组的小伙子们，都是“多面手”。家里几处毛病，有段时间了，我一直懒得叫人来修。而这次，他们一来，三下五除二，全部搞定，用时不到半小时。所以我常说，之所以买这儿的房子，并非相中了这里的楼盘，只看中一点：物业。

把服务做好，功德无量，甚至可以稍稍弥补一下基础建设的“先天不足”。不知大家有没有同感？

■窗外。我的喜鹊嘴里叼着一粒小红果，飞到屋檐上。

红果，应该是金银木残存的果实，这时节很少见了。

叼过来，是让我欣赏的吗？宝贝儿，你实在可爱！

赶快抄起手机拍照……  
谢谢关照！给我留足了两秒。

■即便是最普通的蒲公英，看着它在微风中轻轻晃动的小身板，也不由得心生怜爱。大自然所有生命，构成了我们共同的家园。

世界地球日，我想对这

个可爱的星球说：你的过去，我不清楚；你的未来，我无法参与；但是，我会非常珍惜你的现在。

■傍晚的天空，各种色彩登场，看起来十分诡异。

电视里，刚刚成功着陆火星的“天问一号”的总设计师张荣桥说：移民火星，作为科学幻想可以。但是，谈火星移民工程，不科学了。火星的环境跟地球相比差远了。我们是不是应该花点精力，把地球打点得更好些呢？……

突然间，我心疼起地球来了。

■朋友们聚会。

今年头，竟然还有人不知道“隔壁老王”啥意思；而且，还是姓王的；而且还憨憨地问别人“隔壁老王”是谁。

如此不识“人间烟火”，不是怪胎是什么。

大家起哄！于是这位王哥，马上“百度”。然后，他哈哈了！我们大家也哈哈了……

原来，“隔壁老王”是一个梗、一个笑点，是网上多种版本的调侃对象。有人甚至还追溯到清代的段子大全《笑林广记》。

（不过，发微信的时候，俺一个马虎，写成“隔离老王”。这下笑话闹大了！朋友圈里纷纷问：“隔离老王”是谁？）

在全球疫情依然胶着的当下，冒出一个“与时俱进”的新词汇。或许，“隔离老王”，一不留神就流行开了呢？

我厉害！

写到这里，必须“傻傻”地笑了。



## 我的爱车

□ 刘爱秋

### 征稿启事

生活中需要快乐，更需要发现快乐的“眼睛”。在生活中，哪些事曾给你带来快乐？即日起，我们面向广大读者征稿，邀您讲述生活中的真实故事。

来稿要求：讲述日常生活平凡而生动的故事，抒发对生活的热爱和追求。行文要轻松活泼，突出真实性、趣味性和本土特色。作品体裁应为散文、随笔，字数一般不超过1500字。

投稿邮箱：  
mdwb09@sina.com，请注明“乐生活”。

本报编辑部

我的爱车——一辆白色的飞度小轿车，虽然谈不上豪华，但确实满足了我说走就走的心动。开了三年了！当年她带着一颗纯洁的心跟了我，准备着一心一意为主人而努力工作。说实话，能跟着我到现在也不容易。

开始，我对我的爱车还是非常爱护有加的，经常地为她洗刷美容。渐渐地，我变懒了，爱车脏了也不洗了，车里放得乱七八糟，脏得面目全非时才洗，爱车俨然变成了我的仓库，房车。

有一次，也不知道是谁在

车里放了一袋鸡米花，掉在了座位下面，当时没有发现，时间长了，竟然发出异味。谁坐在车里都说有臭味儿，可就是找不到从哪里发出的。爱车估计气得也是不得了，反正主人不爱我了，我就臭她吧！

我实在受不了了，还是让专门洗车的工作人员给好好清理一下吧！经过他们认真清洗，最终发现了异味散发的源头。惭愧啊！

今天，我的爱车差点罢工。昨天下班的路上，油箱就亮起黄灯，我想在外面吃完饭回来时再加油吧。可我吃饱了

却忘了给车加油，回来时忘得一干二净。今天早晨上班，刚发动车，爱车就“滴滴滴”报警，哎呦！忘了加油了！到单位要十几里路呢，万一半道上没油了可咋办？我抱着侥幸心理边往前开边找加油站。

好不容易找到一家加油站，人家还没有上班。没办法，开着车继续往前找，我心里嘀咕着：亲爱的，对不起啦，都是我不好，让你饿着了，下次再也不这样了，不对，没有下次了。这一次一定一定让我开到加油站，你要要是半道不走了，那就愁死我喽！

正当我担惊受怕时，眼前一亮，一处中国石油加油站。我开到加油处，工作人员问我：加多少？我迫不及待地说：加满加满。

“咕咚咕咚”，我的爱车总算喝饱了，我高高兴兴地开出加油站，打开音乐，踏踏实实地一路欢唱去上班了，心情真舒畅啊！

我的爱车，跟着我风里来雨里去，陪我度过了多少寂寞，与我分享了多少快乐，我没有理由不爱你。亲爱的，以后，我会好好爱你的——我的爱车！